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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 32/2023
Aos 10 (dez) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início excepcionalmente no horário das 19:25 (dezenove) horas (vinte e cinco) minutos, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de um grande número de servidores públicos municipais de Mato Leitão, conforme registro fotográfico em anexo a presente Ata. Inicialmente, a senhora Presidente agradeceu pela presença de todos nesta Casa, esta noite, lembrando que, por uma questão de ordem desta Casa Legislativa, pediu para que todos da platéia permaneçam em silêncio até o final dos trabalhos.  Dando continuidade, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, a senhora Presidente dispensou a leitura da Ata Nº 31/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 172/2023-GAB, de 10 de outubro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 074, datado de 09 de outubro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. Dando continuidade, comunicou que retorna à pauta na presente sessão, a seguinte matéria: a) PROJETO DE LEI Nº 069 datado de 03 de outubro de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O REGIME JURÍDICO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 070, datado de 03 de outubro de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MATO LEITÃO”; c) PROJETO DE LEI Nº 071, datado de 03 de outubro de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; d) PROJETO DE LEI Nº 072, datado de 03 de outubro de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PLANO DE CARREIRA DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE A ENDEMIAS DO  MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; e) PROJETO DE LEI Nº 073, datado de 03 de outubro de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DIÁRIAS AOS SERVIDORES, SECRETÁRIOS, VICE-PREFEITO E PREFEITO DO MUNICÍPIO DE MATO LEITÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Permanece baixado para estudos o Projeto de Lei nº 067 que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024”, encaminhado através do Of. Nº 166/2023-GAB, de 29 de setembro de 2023. De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2023, datado de 10 de outubro de 2023, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO, PAGAMENTO, PRESTAÇÃO DE CONTAS DE DIÁRIAS E INDENIZAÇÃO POR USO DE VEÍCULO PRÓPRIO, A VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Ofício Nº 366/2023, datado de 13 de Setembro, oriundo da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul, que trata sobre o Projeto de Lei Complementar - PLC 368/2023, de autoria do Deputado Claudio Tatsch, sob a ementa: ”Cria o Programa Pró-Hospitais – PPH/RS, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul”, nos termos da matéria em anexo. De imediato, a senhora Presidente comunicou que referida documentação será baixada para estudos, na forma regimental. Oficio Nº 492/2023/GAB-SPA/SPA/MAPA datado de 03 de setembro. Assunto: Medidas legais visando a redução da cota de importação de leite (documento anexo à presente Ata). As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa.  Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Inicialmente, saudou de forma especial aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Vim falar um pouco dos projetos que serão votados nesta Mesa. São projetos ligados diretamente ao funcionalismo, projetos esses que foram feitos e estudados por comissões de vários setores da prefeitura e nesses setores foram discutidos, tanto o Plano de Carreira como o Regime Jurídico; a melhor forma de se adequar ao nosso Plano que a gente tinha hoje, tanto na parte de horas; de valores em Reais (R$) e horário de trabalho. Acredito que essa Comissão foi bem representada; pegou vários setores como Obras, Saúde, Administrativo, Educação, pra chegar num bom senso e ver os melhores termos para ser passado hoje a noite. Na sexta-feira passada (06), foram reunidos os Vereadores juntamente   com o pessoal das Comissões para que fosse tirados as dúvidas que ainda alguém deveria ter; que nem esses “projetos”, se for ler, é um grande número de páginas mas o que foi modificado foram poucas coisas, por isso é que estão sendo votados hoje e acredito que serão votados pela maioria porque só tem a somar para a boa qualidade do nosso trabalho, inclusive do meu e dos que estão aqui hoje. Agradeço pela presença de todos e tenham uma boa noite. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, saudou de forma especial aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Primeiramente quero parabenizar aos servidores públicos de Mato Leitão principalmente. A gente sabe que os servidores muitas vezes são apontados, mas a gente sabe da qualidade do atendimento que eles nós temos aqui, tanto na área da saúde, da educação, agricultura, obras, CRAS; as vezes as pessoas acostumam com serviço assim mas a gente sabe que sempre vai ter uma questão ou outra; uma pessoa; um servidor que não exerce a função como deveria mas isso é uma pequena coisa porque a maioria, a grande maioria está de parabéns porque fazem o seu trabalho com louvor, então, queremos motivar esses funcionários. A gente sabe que na Secretaria de Obras acontece; servidores concursados; teve dois operadores que saíram pra iniciativa privada porque o salário, por fim não compensa e acabam saindo; depois tem um operador formado; outros servidores também em outras áreas; educação, saúde, acabam passando em outros concursos onde o salário é melhor ou até na iniciativa privada e acabam deixando o serviço público; deixando um “buraco” ali que tem que ser preenchido e as vezes até voltar a engrenar a coisa é bem demorado. Então, foi criada uma Comissão pra gente rever o Regime Jurídico dos servidores públicos e o Plano de Cargos. Foi pego, em cada secretaria foi indicado pela secretaria, pelos membros que trabalham na secretaria um nome para fazer parte dessa Comissão; até gostaria de parabenizar a Comissão. Eu até já fiz parte duma Comissão há anos atrás; eu sei como é; é bem difícil; é trabalhoso mexer no Regime Jurídico; a Administração também está de parabéns; os servidores lá; o Prefeito por se inteirar nesse assunto. A gente sabe que alguns que vão ser beneficiados daqui a pouco não vão dizer pro cara “obrigado pelo que tu fez” e outros que não foram; não tiveram avanços e coisa ali, vão xingar. A gente sabe que é isso mas quero parabenizar de novo; o pessoal escolheu o pessoal da Comissão e o pessoal da Comissão que fez esse belo trabalho. Tivemos uma reunião com essa Comissão pra discutir os cinco projetos que eram amplos; pra gente entender que não foi mexido em todo Plano de Carreira; em itens; mas explicaram; não teve nenhuma dúvida aqui; passamos uma tarde aqui; explicaram todos os itens que foram modificados e porque; foi feito uma pesquisa na região, nos cargos e carreiras pra ver, pra adequar os salários e por fim, Municípios da região onde equivale a população e os que são do mesmo tamanho de Mato Leitão, foi feito uma pesquisa de valores, então foi procurado adequar os salários que alguns cargos estavam defasados, acabou sendo ajeitado. Também foi mexido no Plano de Carreira do magistério; também tinha algumas complicações que poderia dar ali; foi ajeitado; também tinha servidores junto na Comissão. O Plano de Carreira dos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias, que principalmente no magistério  e agentes de saúde ligeiramente vai ter concurso público, então tem que se adequar a essas leis para esse concurso já ficar certinho e não ter problema. Foi mexido em algumas horas também de servidores que estavam fora do patamar da região; foi baixado algumas horas ali mas nada que vai intervir no serviço; a gente sabe do valor que tem o nosso servidor público; é um patrimônio do Município; com certeza valorizando ele, ele irá valorizar mais o serviço dele; vai render mais. Também tem o pagamento de diárias que também estavam defasadas; alguns servidores que usam diariamente tipo da saúde que leva o pessoal nas regiões, por fim estava tão defasado o pagamento de diárias por causa da inflação que já está há anos; se não me engano desde 2015 que não foi mais reajustado, então foi reajustado alguns valores aí para adequar com os preços da região. Então, novamente agradecer ao pessoal que nos acompanha essa noite e dizer que será votado os projetos porque a gente já estudou certinho e agradecer pela presença. Obrigado.  Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 069/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 069/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 070/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 070/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 071/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 071/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 072/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 072/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 073/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 073/2023, que retornou à pauta no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 074/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 074/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Resolução Nº 02/2023, de autoria da Mesa Diretora, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na sequência, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 31/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a senhora Presidente  oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Selson: quero agradecer a todas as pessoas que se fizeram presentes na noite de hoje onde foram votados projetos muito importantes que dizem respeito ao setor público. Agradeço aos professores, serventes, pedreiro, motorista, operário qualquer que for que se fizeram presentes nesta noite e com certeza não teve muito debate nesses projetos porque a gente discutiu os projetos na reunião passada, na segunda e mais hoje mas com certeza foram projetos bem relevantes ao setor público. Muito obrigado.     
Rony
Osmar
Emerson
Luciano
Novamente o Vereador Selson:
Para finalizar, a senhora Presidente manifestou-se dizendo:

Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 de outubro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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